
 

 

ΝΕΑ ΣΤΗΛΗ 
Για τους λάτρεις των γρίφων και της 

µαθηµατικής σκέψης εγκαινιάζουµε την 

στήλη ο γρίφος της εβδοµάδας. Οι 

γρίφοι επιλέγονται από το υπό έκδοση 

βιβλίο των Ν. Λυγερού, Σ. Λιπορδέζη, 

Ν.Φωτιάδη. 

 

∆ΕΚΑΤΟΣ ΠΕΜΠΤΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΣ ΓΡΙΦΟΣ (27-02-2006) 

Να δείξετε ότι κάθε αριθµός της µορφής 111 …1   555 .. 5 + 1 είναι τέλειο 
τετράγωνο. 
 ν µονάδες ν πεντάρια 

για κάθε θετικό ακέραιο ν π.χ. 15 + 1 = 16 = 42

1155 + 1 = 1156 = 342

ΛΥΣΗ ∆ΕΚΑΤΟΥ ΤΕΤΑΡΤΟΥ ΓΡΙΦΟΥ (20-02-2006) 

Έστω ότι κανένα παράρτηµα δεν είχε 12 άτοµα του ίδιου φύλλου.  Άρα θα µπορούσε 
να έχει το πολύ 11 αγόρια και 11 κορίτσια. Τότε όµως θα υπήρχαν 22x33=726 άτοµα. 
Όµως είναι τα άτοµα 727. Εποµένως το άτοµο που περισσεύει σε όποιο παράρτηµα 
να το βάλουµε θα έχουµε το 12ο άτοµο του ίδιου φύλλου, που είναι και το ζητούµενο 
του προβλήµατος. 


